

АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА
по результатам работы Ресурсного центра развития профессионального
образования Свердловской области агропромышленного и
лесотехнического профиля
на специализированной межрегиональной выставке
«Образование. Работа. Карьера»
30 октября – 1 ноября

30 октября – 1 ноября Ресурсный центр развития профессионального образования Свердловской области агропромышленного и лесотехнического профиля принял участие в межрегиональной специализированной выставке «Образование. Работа. Карьера», представив учреждения агропрофиля в экспозиции **Агропромышленного и лесотехнического кластера**.



Тема экспозиции агропромышленного и лесотехнического кластера была заявлена следующая: **«Территориальный образовательно-профессиональный кластер как модель реализации непрерывного аграрного и лесотехнического образования».**

Цель экспозиции

Представить непрерывное аграрное и лесотехническое образование через сеть образовательно-профессиональных кластеров.

Задачи

1. Продемонстрировать механизмы взаимодействия всех субъектов образовательно-профессионального кластера в реализации программы непрерывного аграрного и лесотехнического образования.
2. Создать деловую площадку для обсуждения вопросов подготовки кадров для АПК и сельских территорий.
3. Способствовать осуществлению осознанного выбора школьниками профессий аграрной и лесотехнической направленности.
4. Совершенствовать содержание, формы, механизмы непрерывного аграрного и лесотехнического образования.

Участники выставки

Разнообразные категории участников выставки представляют всех субъектов территориального образовательно-профессионального кластера. В экспозиции приняли участие **8** учреждений профессионального образования:

1. ГБОУ СПО СО «Каменск-Уральский агропромышленный техникум» - РЦ РПО СО агропромышленного и лесотехнического профиля;
2. ГБОУ СПО СО «Верхнесинячихинский агропромышленный техникум» - Территориальный ресурсный центр агропромышленного профиля Горнозаводского и Северного управленческого округа;
3. ГБОУ СПО СО «Красноуфимский аграрный колледж» - Территориальный ресурсный центр агропромышленного профиля Западного управленческого округа;
4. ГБОУ СПО СО «Слободотуринский аграрно-экономический техникум» - Территориальный ресурсный центр агропромышленного профиля Восточного управленческого округа;
5. ГБОУ СПО СО «Тавдинский техникум механической обработки древесины» - отделение лесотехнического профиля;
6. ГБОУ НПО СО «Артинское профессиональное училище»;
7. ГБОУ СПО СО «Ирбитский аграрный техникум»;
8. ГБОУ СПО СО «Сысертский социально-экономический техникум «Родник» (Центр реабилитации инвалидов)».

Заочно участвовали в выставке **4** учреждения профессионального образования, представив информацию о своем учебном заведении через буклеты, сборники, информационные и рекламные материалы:

1. ГБОУ НПО СО «Байкаловское профессиональное училище»;
2. ГБОУ СПО СО «Камышловский гуманитарно-технологический техникум»;
3. ГБОУ СПО СО «Первоуральский политехникум» (филиал в п. Шамары);
4. ГБОУ СПО СО «Сергинский многопрофильный техникум» (филиал «Михайловский»).

Кроме учреждений профессионального образования на выставке были представлены управления образования Красноуфимского ГО, Артинского

ГО, Тавдинского ГО и учреждения общего образования. Муниципальная программа развития непрерывного аграрного образования, действующая в Красноуфимском ГО, отражает концепцию непрерывного аграрного образования: от элективных курсов в общеобразовательных школах, через начальное и среднее профессиональное образование, к курсам повышения квалификации и стажировкам на базе крупных сельскохозяйственных предприятий.

СХП – социальные партнеры учреждений общего и профессионального образования как одни из субъектов территориального образовательно-профессионального кластера тоже были представлены на выставке агрофирмой Артинского ГО - ООО "Агрофирма Манчажская".

Идея кластерного подхода нашла свое отражение не только в участниках выставки, но и в содержательном и внешнем оформлении экспозиции в целом: баннеры учебных заведений, информационные материалы были оформлены в едином стиле и общей цветовой гамме.

На экспозиции Агропромышленного и лесотехнического кластера можно было наблюдать следующие **экспонаты и объекты**:



1. Отражение ступеней непрерывного профессионального образования (стойка ступенчатая):

- элективные курсы,

- профессиональная подготовка в СОШ,
- НПО,
- СПО,
- повышение квалификации и стажировки.

2. Выставка сельскохозяйственной продукции, выращенной образовательными учреждениями.

3. Фильмы (презентации) о профессиях (образовательных учреждениях).

4. Стенды ПРЦ (1), ТРЦ (4), лесотехническое отделение (1), отражающие сетевое взаимодействие субъектов территориальных образовательно-профессиональных кластеров.

5. Сборник «Учебные заведения агропромышленного и лесотехнического профиля Свердловской области», включающий обзор рынка образовательных услуг и рынка труда (по профилю) Свердловской области.

6. Буклеты «Профессии профиля».

7. Буклеты и бюллетени учебных заведений.

За три дня работы выставки стендисты пообщались со **155** посетителями из разных территорий: Екатеринбург, Арамил, Каменск-Уральский, Сухой Лог, Богданович, Сысерть, Березовский, Заречный, Нижний Тагил, В. Салда, Новоуральск, Реж, Ирбит, Тавда, Красноуфимск, Красноуральск, Полевской, Верхняя Пышма, Пышминский ГО, Байкаловский МР, Артемовский ГО и др.



Посетителей экспозиции Агропромышленного и лесотехнического кластера больше всего заинтересовало внешнее оформление,

сельскохозяйственная продукция и информационные материалы о профессиях и учебных заведениях.

Сопутствующие мероприятия

1 ноября на экспозиции проводил консультационную работу педагог-психолог. В этот день выставку «Образование. Карьера. Работа» посетило 57 человек, из них: 12– учащиеся школ города Екатеринбург, 10 – студенты техникумов и ВУЗов, 20 – педагоги школ города Екатеринбург, 8 – незанятое население, 7 - родители учащихся школ города Екатеринбург.

Для учащихся, родителей и педагогов были предложены:

- Анкета
- Печатная продукция техникума
- Заготовки овощные, натуральные продукты
- Видеофильм о техникуме



Для оценки качества участия в выставке было проведено анкетирование удовлетворенности качеством участия в выставке «Образование. Карьера. Работа».

– Все отметили комфортную обстановку и доброжелательную атмосферу (100%). Педагоги школ выразили благодарность за хорошую организацию и разнообразную программу, особое впечатление произвел розыгрыш призов в конце всей программы;

– На выставке посетителям особенно понравились: бюллетени, баннеры, оформление выставки;

– Гости, посетившие выставку, интересовались вопросами обучения детей-инвалидов в техникуме, учащиеся школ интересовались процессом обучения по профессиям технического профиля.



31 октября в рамках работы выставки Ресурсным центром развития профессионального образования Свердловской области агропромышленного и лесотехнического профиля был проведен круглый стол на тему **«Проблемы модернизации системы аграрного образования»**. (Приложение 1)

В круглом столе приняли участие директора учреждений НПО/ СПО агропромышленного профиля, руководители профильных и территориальных ресурсных центров агропромышленной направленности Челябинской и Свердловской областей.

Во время обсуждения была отмечена актуальность вопроса создания территориальных образовательно-профессиональных кластеров

агропромышленного профиля для развития сельских территорий, которая определяется важностью реализации задач социально-экономического развития Свердловской области на период до 2020 года и одновременно недостаточной проработанностью механизмов по ее реализации в сельскохозяйственной сфере. В целом практика формирования в Свердловской области территориальных образовательно-профессиональных кластеров как модели реализации концепции непрерывного аграрного образования получила одобрение. Свое экспертное заключение по итогам работы круглого стола сделал Вайнштейн Михаил Львович. В результате обсуждения был намечен **проект резолюции семинара-совещания**, включивший основные архиважные вопросы развития аграрного образования (Приложение 2).

Выставочная деятельность – одно из направлений работы Ресурсного центра развития профессионального образования Свердловской области агропромышленного и лесотехнического профиля, через которое реализуется задача профессионального ориентирования школьников по вопросам выбора профессии, имиджирование и повышение престижа профессий агропромышленного и лесотехнического профиля. А также осуществляется взаимодействие различных педагогических систем для решения проблемных вопросов развития профессионального образования.

Решая задачи становления и развития в регионе образовательно-профессиональных кластеров агропромышленного профиля для развития сельских территорий, Ресурсный центр развития профессионального образования Свердловской области агропромышленного и лесотехнического профиля выстраивает взаимодействие с педагогическим сообществом других регионов как открытая полифункциональная система.

**Заседание круглого стола
«Проблемы модернизации системы аграрного образования»**

Дата проведения: 31.10.2012

Время проведения: 10:00–11:00

Место проведения: г. Екатеринбург, Международный выставочный центр «Екатеринбург-ЭКСПО», бульвар Экспо, 2, павильон №1, конференц-зал №2

Организаторы мероприятия: Ресурсный центр развития профессионального образования Свердловской области агропромышленного и лесотехнического профиля.

Участники мероприятия: директора учреждений НПО/ СПО агропромышленного профиля, руководители профильных и территориальных ресурсных центров агропромышленной направленности Челябинской и Свердловской областей, представители Челябинского института развития профессионального образования, представители Регионального ресурсного центра.

Цель: Поиск эффективных механизмов решения проблемных вопросов модернизации системы аграрного образования.

Вопросы для обсуждения:

1. Механизмы формирования профессионально-квалификационной структуры подготовки кадров для агропромышленного комплекса и сельских территорий.
2. Повышение востребованности выпускников учреждений профессионального образования агропромышленного профиля на региональном рынке труда.
3. Повышение эффективности реализации программ профессиональной подготовки и профессионального образования, ориентированных на потребности АПК.
4. Развитие кадровых ресурсов системы общего и профессионального образования как условие реализации концепции непрерывного аграрного образования.
5. Внедрение новых финансово-экономических механизмов в системе профессионального образования аграрной направленности.

Тематика выступлений:

10:00–10:10 Исламгалиев Феликс Галиаскарович, директор Регионального ресурсного центра развития профессионального образования Свердловской области: «О направлениях деятельности ресурсных центров в условиях развития государственно-частного партнерства в сфере профессионального образования»;

10:10–10:20 Ключев Фёдор Николаевич, проректор по связям с образовательными организациями и общественностью: «Проблемы модернизации системы аграрного образования Челябинской области»;

10:20–10:30 Ермухаметов Сагандык Арестангалеевич, директор Карталинского агротехнологического техникума: «Механизм сетевого взаимодействия учреждений сельскохозяйственного профиля»;

10:30–10:40 Слинкина Татьяна Александровна, директор ПУ – 115 с. Кизильское: «Многообразие форм взаимодействия профессионального училища с социальными партнерами как фактор решения проблем подготовки кадров в Кизильском районе».

**Проект
Резолюция
межрегионального семинара-совещания директоров учреждений аграрного профиля
(презентация опыта Свердловской области)**

31.10.2012

г. Екатеринбург

1. Одобрить практику формирования на территории Свердловской области территориальных образовательно-профессиональных кластеров в качестве модели реализации концепции непрерывного аграрного образования.

2. Дополнить муниципальные программы развития непрерывного аграрного образования индикаторами эффективности реализации программ.

3. Продолжать поиски новых эффективных механизмов и моделей реализации программы развития системы аграрного образования.

4. Обсуждение стратегических вопросов развития системы профессионального образования в аграрной сфере, сложность формирования рынка аграрного труда, сезонность сельскохозяйственного производства и ряд других факторов объективно требуют более детальной проработки вопросов аграрного образования в специфической среде. На основании вышеизложенного:

4.1. ставится вопрос о целесообразности выделения агропрофиля в отдельную секцию при УМО ПО УрФО, с обеспечением возможности проводить узаконенные рабочие встречи и выносить на уровень УМО уже предварительно обсужденные и подготовленные вопросы, проекты и т.д.;

4.2. создать межрегиональную ассоциацию (совет) директоров учреждений аграрной направленности.

5. Учитывая особую важность формирования обновленного блока учебно-методического обеспечения в аграрной сфере для образовательного сообщества агропрофиля и сложившуюся ситуацию, когда в Челябинском институте развития профессионального образования в данной сфере уже накоплен серьезный экспертный потенциал, – поставить вопрос на УМО УрФО о правомерности признания экспертной оценки ЧИРПО по вопросу качества учебно-методической и программной документации по агропрофилю для всей территории УрФО.